

“老旧小区”换新颜 居民幸福感“升级”

本报讯(通讯员 郭玉华 王英 贾晓飞)“过去,小区的环境差,我们出来活动的次数少;现在小区环境好了,大家也愿意出来玩耍,邻里关系也更好了。”9月3日,在牡丹区北城街道办事处八一社区邮政局家属院小区,正在和邻居下棋的居民刘大爷说,以前小区没有物业管理,环境脏乱、停车无序等问题十分突出,现在通过全面治理,环境变好了,住着也舒坦。

北城街道通过创新打造“党建引领、公众参与、自治保障、服务支撑”的基层社会治理体系,将社区管理工作落实到基层建设与“社会治理创新”上,让“红色物业”能够“自下而上”发挥居民自治力量,将老旧小区打造成越来越有品质的家园,居民的幸福感和获得感再攀新高。

据悉,邮政局家属院小区于2001年建成入住,邮政局脱管后一度无人问津。北城街道党工委

坚持民生导向,大胆开展“物业革命”,在社区党委引领下,积极推行“党建引领居民自治”治理模式,实现了基层党建、社会治理双提升。

北城街道组建班子进驻邮政局家属院,充分调查后成立了小区党支部和公益红色物业组织,选出了网格长、楼长,党员带动居民积极参与共建共治。同时,持续加大“人财物”的投入力度,对邮政局家属院小区的天然气、暖气、视频监控等配套设施全面升

级改造,先后投入10余万元,修补路面580多平方米,规划停车位130个,维修了管道,更换了损毁单元门、楼道窗户等,小区环境焕然一新。

“近年来,北城街道始终坚持党建引领,因小区而宜分类实施,将民生实事办实办好,小区管理水平和质量持续提升,居民的幸福感和获得感持续攀升。”北城街道党委书记张强表示,河西社区党委打造了“社区主管、党员协

管、居民自管”的服务模式,小区党支部、业主委员会、物业公司“三方联动”,共建共管,实现了服务居民零距离。

“我们奔着问题去、盯着问题改,切实把好事办到了居民心坎上。”张强说,近年来,北城街道党工委始终聚焦居民的难点堵点痛点,积极探索老旧小区治理体系和治理能力新路径,通过实实在在的行动,提升了居民的生活环境和幸福指数。

新业态 新模式



9月3日,在牡丹区李村镇高李村的梦宇桥梁有限公司生产车间内,工人正在焊接吊装模板。该车间为扶贫车间,目前年接订单300万元以上,常年安置当地村民就业二十多人。近年来,李村镇积极拓展电子产业、模板制造、休闲旅游、农村电商等新业态,从多方面赋能乡村振兴。

通讯员 蒋硕 刘电清 摄

新学期 新起点



8月31日,牡丹区长城学校的学生观看“学党史书画作品展”。新学期开学后,全区各学校通过组织开展“听英雄故事”“学党史书画作品展”等形式多样的主题班会,深入开展党史学习教育,持续强化思政教育、爱国主义教育等,更好地引导学生以良好精神状态投入到新学期的学习生活中。通讯员 郭玉华 李坤 摄

牡丹区大气污染防治精准发力

本报讯(通讯员 郭玉华 吴效海 蒋硕)9月6日,笔者从牡丹区生态环境分局获悉,该区2020年空气质量良好率为64%,全年优良天数233天,居全市第一;PM10平均浓度为103毫克每立方米,较2017年改善19.53%,PM2.5平均浓度为57毫克每立方米,较2017年改善19.72%,改善幅度分别位列全市第一和第三位,空气质量明显改善。

牡丹区将坚决打好打赢污染防治攻坚战作为“一号工程”来抓,做到思想认识到位、工作指导到位、监督管理到位。实行包保责任制,进一步压实大气污染防治责任,完善全区统一监管网络,逐一明确片长、网格长、点长,以“绣花功夫”开展污染防治成效显著。

严格落实“查、清、覆、治、析”五字工作法,是牡丹区全力改善空气质量的有效举措之

一。“查”是全面对重点污染源开展地毯式、拉网式排查,明确治理重点。“清”是不断提高机械化清扫保洁水平,提高作业频次,对重点区域、主要路段全天候保洁。“覆”是对裸露地面依情况进行硬化、绿化或覆盖,不留死角。“治”是对违法行为保持高压态势,对涉气污染案件坚决处理到位。“析”是组织专家组对空气监测站点数据进行分析,提出针对性解决方案。

爱心助学筑梦想

本报讯(通讯员 周喆 宋玉萍 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月2日,牡丹区南城街道办事处联合莱商银行菏泽分行举办“百年兴学·逐梦远航”公益助学活动,为5名贫困大学生提供爱心助学款1.5万元,帮助品学兼优的困难学生圆梦大学,以实际行动表达对他们的关心、关爱与关怀。该活动是南城街道推动党史学习教育向纵深推进,贯彻落实“我为群众办实事”实践要求的活动之一。

在助学金发放现场,受资助的大学生分别介绍了自己的基

本情况,对党和政府的关怀表示感谢,对父母的养育表示感恩,立志在今后的学习和生活中更加刻苦,努力上进,用自己所学的知识来报答父母、回报社会,为家乡的建设和发展展现才智、贡献力量。

南城街道党委书记李景雷对莱商银行菏泽分行的爱心行动和奉献精神给予充分肯定,同时希望同学们不忘初心,坚定“青年当立志,建功新时代”的昂扬斗志,以知识改变命运,回报社会,回馈家乡,传递爱心,不辜负党和政府的深情厚望。

全力排涝保丰收

本报讯(通讯员 郭朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区出现的多日持续强降雨,给当地群众出行和生产生活带来了极大不便。连日来,该区小留镇党委书记王志鸿,党委副书记、镇长刘德修一行几乎每天都要深入田间地头查看积水排涝工作,确保降雨对农作物的影响降低到最小。

9月6日,王志鸿一行再次来到小留行政村实地查看积水情况,详细了解造成积水的具体原因以及当前正采取的应急措施,对发现的具体问题现场调度安排解决,协调动用挖掘机5台、抽水

泵10余台对路边沟、排水渠等进行及时彻底清理疏通。

随后,王志鸿一行到小留镇中学及镇中心校,深入学生教室、操场及教师办公室等地,详细调研询问了学校各项工作进展的情况,并着重询问和查看了学校的疫情防控相关措施、学校突发事件的应急处置预案等,督促镇中学和中心校全力做好安全工作。

目前,小留镇党员干部都深入一线,来到田间地头带领群众通过挖沟排水、水泵抽水、疏通沟渠等多种方式排放积水,全力排涝保丰收。

房庄村变了

“现在蔬果基地带领我们赚了点钱,一年能收入将近一万元,生活上还过得去。”9月3日,在牡丹区沙土镇房庄村,正在蔬果基地打工的脱贫群众李凤春知足地

说。今年66岁的李凤春右腿残疾,生活困难。蔬果基地筹建时,村委给她垫付2000元入股资金,她每天在基地干活有60元工钱,去年年底,她还拿到了分红。

目前,村里还成立了菏泽农业专业合作社,三百多亩果园种植着桃、梨、樱桃、苹果等果树,长势喜人。几年后,这三百亩果园也将成为房庄村一个新的经济增长点。

房庄村已建设38个大棚,村

民每年可获得保底分红、务工收入和土地流转费等三份收入,全村建档立卡贫困户83户176人,已全部脱贫。许多村民都成为土地流转后的企业工人,不仅每天工作有固定工资,每年还有入股及土地分红。

“我们村这两年变了,村里狭窄的泥巴路变成了沥青路,原来的土坯房全都建成了新楼房,还安装了路灯,村里大街小巷天天有人打扫,不再是垃圾遍地。自来水入户,村民都能喝上干净水。”房庄村老党员刘志权乐呵呵地说,村里变美了,村干部、村民也有精神头了。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李婷